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Este exame contém 40 perguntas eom 4 altérnativas de resposia cada uma, Escolha a
alternativa correcta ¢ RISQUE a letra correspondente na sua folha de respostas, .
Quando se escreve no quadro, usando um pau de giz, liberta-se pd de giz devido i...

Ay compressibilidade. C  impenetrabilidade.
B divisibilidade. D inéreia.
2. No movimento rectilineo uniforme pode dizer-se gue a velocidade £ ...
B C uma grandeza sem dimensoes.

(&) constante. _
B uma grandeza fundamental. D vanawel.

Uma limpada tem como especificagies 60 W/120 V. Sendo percorrida por uma corrente de

intensidade 500 mA, pode afirmar-se que sen brilho sera ...
A anormal. C menor que o normal.
B maior que 0 normal. fa normal.

Qual das grandezas que se segue ¢ fundamen
A Aceleragio. sa dum corpoey
Velocidade.

B Forga t

No movimento rectilineo uniformemente variado a (o) ...

A aceleragio do mdvel varia linearmente com o tempo.

B aceleragio é sempre positiva.

C gréfico s x { é uma recta inclinada em relago ans dois eixos.
(D velocidade varia linearmente no decorrer do tempo.

Uma moto deslocou-se variando uniformemente a sua velocidade, nos diferentes intervalos de

tempo, como ilustra a tabela abaixo:
da moto entre S e 7
v(mis) [0 |50 [80 |80 |120 ‘;i‘;:';""'“ o segundos
1(s) 0 [25(4 [5 |7 A Om/s l'.'.“.lT,Hn!:l.l’sl
B 555m/s @)mm
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7. Deixa-se cair um objecto dum aviio. Para um observador posicionsdo nma Terp, 5,
trajectiria do objeeto ¢ uma ..
A circunferéncia, B hipérbole. C paribola. @ﬁ“'
8. Um corpa neutro foi electrizade par meio de indugio electrostitica com uma carga negativa de

32 uC. Entiin, esse corpo ... (carga do electrio: g = 1,6.107°C)

A’ perde 2,0.10" electroes. recebeu 2,0,10' clectriies.
B recebeu 1,6.10" eleciries. receben 2,0.10" proties,

9. Um corpo em queda livre, num lugar onde a aceleracin de gravidade & de g = 10 m/s’, gastou

3 segundos para chegar ao chio. Qual das seguintes afirmagies & verdadeira?
A A velocidade do corpo ao chegar ao chiio era de 40 m/s

@Dcm]:m caiu de uma altura de 45 meiros ) f
C Se o corpo fosse mais pesado, teria eafdo mais rapidamente
I} Durante a queda 2 massa do corpo diminui

10. Um corpo flutua junto da superficie livee de um liguido em repouso. Nesse caso, pode

afirmar-se que a forga de impulsdo é ..,
A igual ao peso do corpo,

@ maior que o peso do corpo,
C menor que o peso do corpo.
D nula.

ﬁ Pretende-se exercer uma presslo de 0,5 N/m” aplicando uma forga de 2 N, Qual deve ser a

drea sobre a qual se aplica esta pressio?

A 025m’ B 0,5m’ C 1m @ 4m?
Considere um tubo em forma de U, da figura 1, contendo dois liquidos nio misciveis, N ¢ M.
Sabendo gue a densidade do liguido M ¢ de 2,0.10° kg/m’, determine a densidade do
liquido N.

3 3

®)1,25.10° kg/m

B 2,5.10° kg/m’
C 2,8.10° kgm®
D 38.10° kg/m’
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13, Um boi, empregando uma forga de 1000 N, puxa uma charrua para lavrar a terra num percurso

de 200 metros. Qual foi o trabalho realizado pelo boi?
A 200) B 1000) C 20000 @2000001

Das afirmagdes que seguem escolha a verdadeirn,
A Na clectrizagiio por fricglio, os corpos envolvidos clectrizam-se com cargas de mesmo

sinal.
@ O processo de electrizaglio de um corpo consiste, essencialmente, no ganho ou perda de

clectrdes.
C Os condutores metélicos sao, geralmente, maus condutores de electricidade e de calor.

D Um corpo electrizado negativamente Ppossui excesso de protdes.

& A densidade absoluta do mercirio ¢ de 13,6 g/cm’. Que volume ocupari a massa de 680

gramas dessa substincia?
A 0,5cm’ 5 cm’ @ 50 cm? D 500 cm’

16. Analisando o movimento de um automével, construiu-se a tabela que indica a posigio do
mével em fungio do tempo.

5 (m) 0
0 3 6 9

60 120 180 240
12

1(s)
Qual dos grificos abaixo corresponde i tabela dada?
s(m) [ s(m)

A
1(s) @ | t(s)
s(m)

st
e o

D I o

B
«s)

10 \0

Um cubo de aresta igual a 10cm, tem massa igual a 5,0kg. Qual € a densidade absoluta do
material de que é feito o cubo?

C 4,0g/cm’ @ 5,0g/cm’

A 1,0g/cm’ B 2,0g/cm’
18. Se sobre um corpo com & massa de 2 kg actuar uma forca constante de 3N, esse corpo

quire uma aceleragido constante e igual a:
C 3ms D 6ms

d
é}x.s m/s® B 2m/s
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09- Um cavalo puxa uma carroga com uma forga de intensidade 100 N. De acordo com a 3* Lei )
de Newton, a carroga puxa o cavalo em sentido contririo com uma forga de intensidade... \

A iguala 100 N.
B maior que 100 N se o cavalo niio conseguir mové-la. \

C menor que 100 N, pois assim o cavalo pode mové-la,
D que depende da aceleragio da carroga,

20. Com que velocidade se deve deslocar um corpo com a massa de 2 kg para que a sua
encrgia cinética seja 25 J?
A 05m/s @hn/s C 50m/s D 500 m/s

21. Um cdco com a massa de 0,8 kg estd preso num coqueiro com S metros de altura.
Considerando g = 9,8 m/s’, determine a energia potencial gravitacional nele armazenada.

A 392 3921 C 392) D 3920)

22. Ondas mecdnicas podem ser do tipo transversal, longitudinal ou misto. Numa onda
transversal, as particulas do meio...
A movem-se numa direcg3o paralela a direcgfio de propagago da onda.
ovem-se numa direcgdio perpendicular & direcgdo de propagacio da onda.
C nao se movem.
D realizam movimento rectilineo uniforme.
Um atleta com a massa de 75 kg salta de uma altura de 2 metros, em 0,5 segundos, A poténcia
desenvolvida pelo atleta é de ... (Considere g = 10 m/s?)
A 150W B 300W C 1500W fQJOOOW

23.

Lo 24. "A pressao aplicada em um ponto de um liquido em equilibrio, transmite-se integralmente a
todos os pontos do mesmo". Este é o enunciado do Principio de...
A Arquimedes. B Pascal. C Stevin, D Tormicelli.

25. Algumas zonas de Mogambique chegam a atingir temperaturas muito altas durante o verdo.
Por exemplo, a cidade de Tete, em média, no vergo, tem atingido 44°C, Essa temperatura, na

escala Fahrenheit, corresponde a ...
A 112F B 472F C 564F @IHJF//

A pressiio exercida por um liquido num ponto desse mesmo liquido, aumenta com o (a)...
@ diminuigso da densidade do liquido.
diminuigo da profundidade.

26.

A aumento da aceleragio de gravidade.
B aumento da profundidade.
27. Uma esfera de metal tem 10,0 em’ de volume (a 20 °C) ¢ massa 27,0 g. A massa voliimica
(densidade) da esfera ¢ de:
C 27,0 gfem’ D 270,0 g/em’

A 0270 glem’ @ 2,70 glem’
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é Em qual dos meios o ealor se propaga por conveegio?
A Agua B Madeira © vicuo D Vidro

29.  Uma prensa hidrdulica possui émbolos cilindricos com difmetros de 10 cm ¢ 20 cm. Se uma
forga de 120 N actua sobre o pistio menor, pode afirmar-se que esta prensa estard em
equilibrio quando sobre 0 émbolo maior actuar uma forga de:

A 30N ® son C 480N D 240N

30. Se dois corpos estiverem em equilibrio térmico com um terceiro, pode concluir-se que:

A A temperatura do terceiro aumenta.
@ Naio existe um fluxo (transferéncia) de calor entre os corpos.

C Os dois corpos cedem calor ao terceiro.
D Os trés corpos estdo cm repouso.

%‘ Um corpo de massa igual a 2 kg recebe 8000 J de calor e sofre uma variagdo de temperatura de
100 °C. O seu calor especifico € igual a ...
® 40 J/kg."C B 80 J/kg°C C 120)/kg°C D 160 J/kgC

32. Com um espelho cdncavo, pretende-se obter uma imagem virtual de um objecto real, Entio, o
objecto deve estar ...
® entre o centro de curvatura ¢ o foco.
B entre o foco e o vértice do espelho.

C no centro de curvatura do espelho.
D no foco do espelho.

i

Quantas roldanas méveis deve ter uma talha para que a resisténcia de 200N seja

L
equilibrada por uma poténcia de 25 N? @
8

A3l B 4 C S5

Nos espelhos esféricos o raio que incide passando pelo centro de curvatura reflete-se

A sobre si mesmo. C passando pelo foco.
@ paralelamente ao eixo dptico. D passando pelo vértice do espelho.

@ Nas especificagdes de um chuveiro eléctrico 1é-se: 2,2kW/220V. A sua resisténcia é de ...
C 220Q D 2200Q

A 22Q B 22Q

@ Uma limpada L, ¢ ligada & rede. Uma outra limpada Ly, idéntica a lampada L,, ¢ ligada, em
paralelo com L;. Desprezando-se a resisténcia dos fios de ligagdo, pode afirmar-se que a
resisténcia eléctrica do circuito é ...
A éigual 2 metade da resisténcia de cada uma das lampadas.
B igual & resisténcia da limpada L.
(©) maior que a resisténcia da limpada L;.
D menor que a resisténcia da lampada L.
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37. Na alavanca interfixa mostrada na figura 2, determine o valor da forga F necesséria para

equilibrar a forga de 20 N:
@) 108
GO o 0am
B 20N e L &
C 30N
P
D 60N Far
20N

Fig.2

38. No circuito da figura 3, a tensdo nos seus extremos é Upy = 45V. A sua resisténcia

equivalente é de ...

10

A 500 —
100
B 7,00 : o
¢ 500 e B
600
D 10,002
Fig.3

a Com base nos dados da pergunta 38, determine a intensidade da corrente que passa pela
resisténcia de 3,0 ©, sabendo que ela dissipa uma poténcia de 27 W:

A 10A B 20A OA D 40A
40. Qual das seguintes afirmacdes é falsa?

A A chamada temperatura ambicente ¢ 298 K. Esta temperatura corresponde a 25 °C.
@ A escala de temperatura Kelvin é também designada de temperatura absoluta.

C A temperatura de ebuligéio da dgua é de 100°C, na escala centigrada.
D A unidade de temperatura no sistema intemacional de unidades € o grau centigrado.

FIM
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